

宗教其實是人最大的反抗

今天，我們所居住的世界充斥著悖逆和流言蜚語，詭計和陰謀。因此，我們更要熱愛服從、真摯、忠誠，和純樸：而我們對這一切的愛，都具有超性的意義，使我們更加人性。
(《鍊爐》，530)

08月27日

我再告訴你們：我不接受奴役，除非是主的愛。原因是宗教其實是人最大的反抗：人拒絕像禽獸般活著，人知道除非認識造物主和祂有親密關係的人，是不會滿足及平靜的。我要你們成為反叛者，因為我意願你們成為天主的子女，一如基督要我們那樣！作奴隸臣服於驕傲、淫蕩、自私，或作天主的子女？這就是我們要面對的困境！

天主的愛，為我們畫下真理、正義和美善之道。當我們決定對上主說：「我把自由交在你手裏，」就發覺以前一些微不足道的小事，可笑的掛慮，幼稚的野心，都不足以束縛我們了。我們也就可運用這無價之寶的自由去行善，（參閱依1：17）而不會把珠寶似的自由丟在豬前（參閱瑪7：6）。（《天主之友》，38）

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/dailytext/
Zong-Jiao-Qi-Shi-Shi-Ren-Zui-Da-De-
Fan-Kang/](https://opusdei.org/zht/dailytext/Zong-Jiao-Qi-Shi-Shi-Ren-Zui-Da-De-Fan-Kang/) (2026年2月13日)